

**РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ**  
**Ичалковский муниципальный район**  
**муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение**  
**«Ичалковская средняя общеобразовательная школа»**

Адрес: 431655, Республика Мордовия, Ичалковский район, с. Ичалки, ул. Школьная, д. 2а

телефон: 3 – 03 – 17  
факс: 3 – 03 – 17

e-mail: sch.ichal@e-mordovia.ru

---

**Информационная справка  
по проведенным мероприятиям по профилактике травли,  
буллинга в МОБУ «Ичалковская СОШ на 2024-2025 г.**

Травля детей сверстниками («буллинг») - одна из наиболее распространенных проблем в школах и детских коллективах, которая существенно увеличивает риск сунцида среди подростков, приводит к агрессии и насилию в школе, снижению успеваемости, эмоциональным проблемам.

Профилактика буллинга поможет снизить масштабы негативного явления, сократить количество вовлеченных в него «агрессоров» и «жертв».

В рамках профилактики и предотвращения буллинга, в том числе кибербуллинга среди несовершеннолетних, в МОБУ «Ичалковская СОИ]» проводятся следующие мероприятия:

организовано дежурство учителей и учащихся на переменах: функционирует служба медиации, совет профилактики, работает педагог-психолог, советники по воспитанию и классные руководители:

-9 октября 2024 г. педагог-психолог провел час общения с коллективом родителей в рамках родительского собрания по проблемам общения среди детей, возможные пути решения и профилактики агрессии и насилия в учебном заведении, в течение октября месяца проведены дискуссионные площадки, классные часы в 14 -х, 7-9-х классах на тему «Простые способы решения сложных проблем».

В жизни мы часто сталкиваемся с различными препятствиями, это может быть болезнь, смерть члена семьи, проблемы в школе. В такой момент тяжело найти в себе силы и двигаться дальше, чаще всего не хватает поддержки в эту минуту, дружеского плеча, теплых слов. Как же правильно подобрать слова поддержки, которые действительно смогут помочь человеку в трудную минуту? Целью проведенных классных часов являлось развитие устойчивого стремления к позитивному восприятию жизненных трудностей, Обучить детейправляться с трудностями, используя собственные возможности: знания, творчество, умение сотрудничать, силу воли. развитие умения понимать причины конфликтов и способы их разрешения.

17 октября заместителем директора по ВР совместно с классными руководителями и был проведен Единый урок «Безопасность в сети «Интернет», В рамках Единого урока была затронута проблема безопасности при использовании детьми сети интернет, угроз, кибербуллинга и общения в сети «Интернет;. Обучающиеся узнали о потенциальных рисках при использовании Интернета, путях защиты от сетевых угроз, о проблеме интернет-зависимости, о правилах поведения в социальных сетях. Педагоги рассказали ребятам, что Интернет вызывает привыкание, сравнимое с героиновой наркоманией, причем в отличие от других форм болезненных зависимостей, интернет – аддикции подвержены в первую очередь женщины и дети. Целью часа общения было обратить внимание

обучающихся на опасности интернета, чтобы уберечь детей от интернет зависимости. Просмотрев мультфильм «Дети и Интернет. Безопасный интернет, Правила поведения в интернете для детей», ребята совместно с учителем подвели итог урока. Во время проведения Единого урока обучающиеся рассказали об основных угрозах безопасности детей в Интернете: киберхулиганстве, кибербуллинге, злоупотреблении общим доступом к файлам, о конфиденциальных сведениях, с вредоносной информацией и несанкционированным обменом файлами.

- 13.11.2024г. по 19.11.2024г. проходила Неделя профилактики экстремизма в подростковой среде «Нам нужно лучше знать друг друга», «Наша истинная национальность – человек». Среди обучающихся был организован конкурс рисунков «Телефон доверия... мой помошь всегда». Учащиеся старшего звена школы приняли участие в дискуссии по теме «Поперек волн». Во время проведения дискуссии обучающиеся расширили кругозор в вопросах толерантности, межэтнического, межнационального взаимодействия. профилактики дисгармоничных отношений с окружающими.

- Проведение акции «Синяя ленточка», приуроченной к Международному дню толерантности (терпимости). Актив школы, совет старшеклассников изготовили синие ленточки, познакомили с историей акции. Во время перемены с короткими выступлениями, дарили учащимся синие ленточки.

В декабре 2024 г. было проведено групповое занятие, с элементами тренинга для подростков 8 – 9 классов «Я в мире – мир во мне». В процессе занятия была достигнута цель: создание атмосферы группового доверия и принятия.

- Неделя по профилактике школьного буллинга в подростковой среде «Мы команда! Мы едины!» (Международный день борьбы против буллинга 27 января) прошла с 22 по 26 января 2025 года. На линейке было объявлено о проведении недели. В родительских чатах были размещены информационные буклеты, памятки. В классах были проведены классные часы на тему «Хочу дружить». Среди начальных классов прошёл конкурс рисунков «Правила дружбы». Тренинг для младших школьников «Ребята, давайте жить дружно!»

В течение января и начала февраля были проведены классные часы «PRO безопасность: Безопасность в сети «Интернет». Совместно с классным руководителем учащиеся рассмотрели следующие вопросы: «Кибербуллинг», «Онлайн-общение», «Профилактика травли», «Скачивание/хранение информации», «Личные данные», «Вредоносные программы». По каждому вопросу были даны рекомендации и правила поведения в той или иной проблемной ситуации.

Директор

А.Н. Зубанов

